

# SLOVENSKI GOSPODAR

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO  
Z MESEČNO PRILOGO „KMEČKO DELO“

Uredništvo in upravništvo: Maribor, Koroška 5.  
Telefon 21-13

Izhaja vsako sredo  
Cene: Letno din 32—, polletno  
din 16—, četrtletno din 9—, ino-  
zemstvo din 64—  
Poštno-čkovni račun številka 10.603

Cene inseratom: Cela stran  
din 2000—, pol strani din 1000—,  
četrt strani din 500—, 1/8 strani  
din 250—, 1/16 strani din 125—  
Mali oglasi vsaka beseda din 1—

## „Slov. kulturno društvo“ na Koroškem

Slov. izobraževalna društva na Koroškem so predložila že lani oblasti pravila v potrdilo. Predložena pravila so morala biti predelana v smislu načel, katera veljajo v Hitlerjevi Nemčiji. Pred kratkim je nemška državna policija spremenjena pravila potrdila in s tem so koroška prosvetna društva dobila pravico, zastopati za bodoče slovensko narodnost ter jo gojiti in varovati. Slovenske izobraževalne

organizacije na Koroškem so dobile skupen naslov: »Slov. kulturno društvo«.

To društvo bo odslej za naprej varuh slovenskega značaja naših krajev na Koroškem in našega ljudstva. Društvo bo ščitilo slovensko govorico, pesem, knjige, domače šege in bo branilo čast slovenskega človeka na koroških tleh in čuvalo ugled tisočletne slovenske zgodovine.

## Nova vlada na Bolgarskem

Kakor poročamo v današnji številki, je odstopila dr. Kjoseivanova bolgarska vlada radi zunanje in notranjepolitičnih vprašanj 19. t. m. Po številnih posvetovanjih z vodilnimi politikami je dobil od kralja mandat za sestavo nove vlade zopet dr. Kjoseivanov, ki je vlado tudi sestavil

23. X. s tremi spremembami. Pri novi vladi gre samo za preosnovo prejšnje vlade. Vlada ministrskega predsednika Kjoseivanova je na delu že od 15. XI. 1935 in je doživela tekem štirih let štiri delne spremembe.

## Prva nagrada za trozvezo

Med političnim vestmi poročamo, da so podpisale Anglija, Francija in Turčija, ki ima ključ do ruskega Črnega morja, velevažno pogodbo. Prvi sad te pogodbe je

dovolitev angleškega posojila Turčiji v znesku 15 milijard dinarjev. Poleg tega posojila se je zavezala Anglija, da prevzame velik del turškega izvoza.

## Gospodarska nesoglasja med Nemčijo in Rusijo

Dvozveza Nemčija-Rusija je rodila soglasje, ko je šlo za razdelitev Poljske in za pokroviteljstvo Rusije nad Litvo, Estonko in Letonsko. Ko je Nemčija prepuštila Rusom obsežne pokrajine brez bojov in je hotela črpati iz te popustljivosti v hudih časih gospodarsko pomoč od Rusije, so se pojavile velike težkoče, ki se nanašajo na plačilo ruskih dobav iz Nemčije.

Rusi zahtevajo, da plača Nemčija vse ruske dobave v gotovini, ali pa takoj v blagu, in sicer samo v takem, ki ga Rusija potrebuje, ne pa v takem, ki ga ima sama

dovolj. Nemčija ni v stanu izpolniti takih ruskih zahtev in obstaja nevarnost, da se bodo pogajanja sploh razbila. Govori se že, da se bo že dni vrnila iz Moskve celotna nemška trgovinska delegacija. Posebne težkoče so nastale tudi glede dobave ruskega bencina Nemčiji. Rusija izjavlja, da njena proizvodnja bencina komaj zadostuje njenim lastnim potrebam in zato ne more biti govora o tem, da bi mogla odstopiti Nemčiji kake znatnejše količine.

## Stalinov odgovor Hitlerju

Med današnjim vojnim poročilom smo omenili Hitlerjevo pismo Stalinu. Stalinov odgovor je prinesel nemškemu kanclerju poseben odposlanec. Ker je zahteval Hitler v svojem pismu od ruskih sovjetov pomoč na kopnem in v zraku, je pristal Sta-

lin v svojem odgovoru edino na to, da sodeluje Rusija v skupni nemško-ruski deklaraciji o sedanjem političnem položaju. Stalin čaka na nadaljni razvoj dogodkov. Prevladuje splošno prepričanje, da Rusija za nobeno ceno ne bo stopila v vojno.

## Znatno povečan izvoz živine iz naše države

Radi mednarodnih zapletljev se je znatno povečal izvoz naše živine. Do konca tekočega leta bo izvozila naša država v Nemčijo 50.000 svinj in okoli 300 vagonov masti ter slanine. V Češko-Moravsko bomo izvažali tedensko do 1000 svinj. Izvoz svinj v Švico se bo zvišal na 1000 koma-

dov tedensko. V tuku so pogajanja za izvoz našega svinjskega blaga v Italijo in Anglijo, ki bi naj znašal za 6 mesecev 50.000 komadov. V Švico bomo izvažali tedensko 50 bikov za klanje. V Nemčijo izvažmo tedensko 500, v Italijo pa 1000 glav goveje živine na teden.

## Svarilo pred političnimi mešetarji!

Kakor izgleda, bomo začeli Slovenci skoro sami za sebe dihati, ker se bo uredila naša banovina. Zato je greh za vsakega našega človeka, če posluša ljudi, kateri so mislili sebi žepe napolniti z našimi kmečkimi žulji. A jim bo sedaj spodletelo ter skoraj bodo utihnili. To so večinoma ljudje, kateri se po lastni krivdi nahajajo v težkih prilikah. Nekateri od njih so dosedaj bili na naši strani. Ker pa so uvideli, da od našega poštenega slovenskega vodstva ne bodo mogli izvleči za sebe dobička, zato so obrnili plašč po vetru. Sedaj ogovarjajo v prvi vrsti voditelja dr. Korošca ter skušajo narod obrniti tja, kjer mu ni prostora, tja, kjer bi samo hujskači imeli dobiček za sebe.

Kar je dobila banovina Hrvaška sedaj, to nam je priskrbel naš voditelj dr. Anton Korošec že pred 20 leti. Na naših sodiščih so vodili razprave le Slovenci-sodniki, poveljniki naših orožniških postaj so bili Slovenci, sreski načelniki so bili Slovenci, financarji so bili Slovenci in učitelji so Slovenci itd.

A davke smo plačevali kot Hrvati in Srbi, kakor jih tudi v bodoče bomo plačevali, ker so državne potrebe take, da brez davkov ne more nobena država obstojati, pa tudi ne naša. Res se nam zdi, da so davki preveliki, ali ne bi bili preveliki, če bi kmet več denarja dobil za svoje pridelke.

V Beogradu se že izdeluje načrt o minimalnih cenah kmečkih pridelkov. Predvsem pa si bomo osnovali kmečke zadruge, katerim bomo prodajali vse kmečke pridelke, kakor tudi sadje in vino, da se tako v prvi vrsti odpravi mešetarje ter kmet ne bo prodajal prvemu, kateri mu pokaže denar, za sramotno nizko ceno. Prodajali bomo le zadrugi, katera bo potem kmetu odplačala, kar bo s čakanjem na boljšo ceno dosegla. Zadruga bodo skrbele za to, da se kmečko pridelovanje prilagodi razmeram dotičnega kraja, da bo kmet res imel kaj za prodati, kmetu pa podpora tudi ne bo izostala, celo sedaj, ko bo naša banovina samo naša.

Dolžnost vsakega Slovenca je, bodisi meščan, uradnik, delavec ali kmet, da goji le eno misel, t. j. misel, podpirati naše kmetijstvo, ker na kmetijstvu bo stala naša banovina v blagor vsem meščanom in delavcem. A od političnih dobičkaželj- nežev se obrnimo proč in ne poslušajmo, kar ni slovenskega, ker to nas nič ne briga. Držimo, kar je naše, ker drugi nam od svojega prav nič ne bodo dali!